
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA SETE DE MARÇO DE DOIS
MIL E DOIS, ÀS NOVE HORAS E TRINTA
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES LOCALIZADA
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL,
SEDE DA REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO DECANO DESTE CONSELHO,
CONSELHEIRO CARLOS ROGÉRIO MELLO DA
SILVA, E COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: ANDRÉA ANTOLINI GRIJÓ,
ANTÔNIO ALBERTO RIBEIRO FERNANDES,
DULCINÉA SARMENTO ROSEMBERG, GALDINO
LUIZ ZAGANELLI FILHO, GERALDO CARRARETO,
HANS JORG ANDREAS SCHNEEBELI, LUIZ
ANTÔNIO SAADE, LUIZ FERNANDO SCHETTINO,
MARIA A PARECIDA D’ÁVILA COUTO E SILVA,
MÁRCIA JARDIM CALGARO, OSWALDO PAIVA
ALMEIDA FILHO, RICARDO DE FIGUEIREDO
LUCENA, ROGÉRIO ALMENARA RIBEIRO,
ROBERTO AMADEU FASSARELLA, OTÁVIO
GUIMARÃES T. DA SILVA, RENATO PIROLA E
LUIZ HERKENHOFF COELHO. AUSENTE, COM
JUSTIFICATIVA O MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO, O
SENHOR VICE-REITOR, PROFESSOR RUBENS
SÉRGIO RASSELI, E OS SENHORES
CONSELHEIROS: BAJONAS TEIXEIRA DE BRITO
JÚNIOR, GILVAN VENTURA DA SILVA E PEDRO
FLORÊNCIO DA CUNHA FORTES. AUSENTES, OS
SENHORES CONSELHEIROS: ELIZÂNGELA
NASCIMENTO DE SOUZA,  FLÁVIO CORSINI
LÍRIO, GIULIANO GIOVANELLI HENRIQUE, JOANA
PAULA BINDA, VINÍCIUS FREIRE SANTOS  E
MARCUS VINÍCIUS CARDOSO PODESTÁ. O
CONSELHO ESTÁ ATUALMENTE SEM
REPRESENTAÇÃO DA EXTINTA CEUNES.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou  aberta a Sessão. 01 APRECIAÇÃO DE ATA: FoI apreciada e aprovada,
por unanimidade, a ata da sessão ordinária do dia 04 de fevereiro de 2002. 02.
COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, comunicou que a
Pró-Reitoria de Graduação – PROGRAD, por  sugestão da Câmara de Graduação
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vem fazendo visitas aos Centros para ampla divulgação da nova Resolução, nº
16/2002 – CEPE, que trata da operacionalização da matrícula, uma vez que esta
Universidade está em processo de transição no que diz respeito ao sistema
acadêmico, o qual passará de SISAC para SIE. Acrescentou qeu já foram feitas
visitas aos centros de Artes e de Educação Física e Desportos e que, na presente
data, seria feita a visita ao Centro Biomédico. O Conselheiro Renato Pirola, ainda
com a palavra, comunicou que está sendo feita a migração de dados do antigo
sistema acadêmico – SISAC para o novo sistema – SIE, ou seja, que o SISAC só
existe atualmente para consulta na tela, e que isso implica a não possibilidade de
serem feitas quaisquer alterações no que diz respeito a esses dados. Acrescentou
que a referida migração deve durar, aproximadamente, dois meses e que as datas
do calendário oficial podem sofrer algumas alterações. Pediu que os Conselheiros
tivessem compreensão com a situação e que repassassem as informações ora
dadas para os Centros Acadêmicos. O Conselheiro Luiz Herkenhoff Coelho, com a
palavra, comunicou que o Plano Institucional de Capacitação Docente – PICDT
será extinto e substituído pelo Plano de Qualificação Institucional – PQI.
Complementou que a partir do 2º semestre os professores aptos a receberem
bolsas terão seu afastamento desta Instituição vinculados ao novo plano, e que os
professores já afastados, atualmente, continuarão a receber suas bolsas, sem
alterações. Comunicou, anda, da necessidade em se fazer uma reunião com os
Diretores de Centro, os Coordenadores de Pesquisa e os Coordenadores de
Mestrado e Doutorado, para que se começasse a pensar na elaboração desse
novo plano. Acrescentou que os representantes dos Centros devem estar cientes
que os projetos referentes ao novo plano devem ser encaminhados até o final do
mês de abril do corrente ano para a Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal
de Ensino Superior – CAPES. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Galdino Luiz
Zaganelli Filho, Presidente da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, com a
palavra, solicitou a inclusão em pauta dos seguintes processos nos: 1.142/02-69 –
André Renato Sales Amaral – Reconhecimento “interna corporis” de título de
Doutor, para fins de inscrição em concurso público; 2.651/02-18 – Márcio Vianna –
Reconhecimento “interna corporis” de título de Doutor, para fins de inscrição em
concurso público; e 4.629/01-59 – Departamento de História/CCHN – Curso de
Pós-Graduação “lato sensu” Especialização em História Social e Política do Brasil,
solicitou, ainda, que os processos 2.651/02-18 e 1.142/02-69 fossem analisados
como 1º e 2º da pauta, respectivamente, tendo em vista tratar-se de processo
relacionados ao concurso público da UFES. Aprovado. A Conselheira Andréa
Antolini Grijó, Presidente da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, com
a palavra, solicitou a exclusão dos itens 04.02. e 04.03., constantes da pauta,
processo nos: 2.832/01-81 – Alunos dos cursos de Engenharia Civil e da
Computação – Recurso/cancelamento de matrícula em disciplina; e 2.833/01-44 –
Alunos do curso de Matemática – Recurso/cancelamento de matrícula em
disciplina. Solicitou, ainda, a inversão do item 04.05, constante da pauta, processo
nº 3.044/02-11 – Pró-Reitoria de Graduação – Proposta de Calendário Acadêmico
para  2002, para ser o 3º processo  a ser analisado. Aprovado. O Senhor
Presidente,  com  a  palavra,  solicitou  a  inclusão  em  pauta  do   Protocolado  nº
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703.240/02-80 – Conselho de Curadores – Indicação de representantes do
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão para integrarem o Conselho de
Curadores da UFES. Aprovado. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº
2.651/02-18 – MÁRCIO VIANNA – Reconhecimento “interna corporis” de título de
Doutor, para fins de inscrição em concurso público. O Conselheiro Luiz Antônio
Saade, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao referido reconhecimento. Em discussão,
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
SETENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E DOIS. 04.02. PROCESSO Nº
1.142/02-69 – ANDRÉ RENATO SALES AMARAL – Reconhecimento “interna
corporis” de título de Doutor, para fins de inscrição em concurso público. O
Conselheiro Geraldo Carrareto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao referido
reconhecimento. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada
a DECISÃO NÚMERO SETENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E DOIS. 04.03.
PROCESSO Nº 3.044/02-11 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO – Proposta de
Calendário Acadêmico para 2002. O Senhor Presidente passou a palavra ao
Conselheiro Renato Pirola, Pró-Reitor de Graduação, para que este pudesse tecer
alguns comentários acerca da Proposta encaminhada pela Pró-Reitoria de
Graduação – PROGRAD. Após algumas discussões relacionadas as datas do
calendário acadêmico de 2002, o Senhor Presidente colocou em votação a
mencionada proposta, tendo sido esta aprovada por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO DEZESSETE BARRA DOIS MIL E DOIS. 04.04.
PROCESSO Nº 8.551/01-13 – ALUNOS DOS CURSOS DE ENGENHARIA E
QUÍMICA – Recurso/Cancelamento de disciplina. O Conselheiro Rogério
Almenara Ribeiro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO SETENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E DOIS. 04.05. PROCESSO Nº
4.875/01-65 – PROCURADORIA GERAL DA UFES – Alteração da Resolução n
24/97 deste Conselho (Transferência de aluno por amparo legal). A Conselheira
Andréa Antolini Grijó, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis a referida alteração.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO DEZOITO BARRA DOIS MIL E DOIS. 04.06. PROCESSO Nº 7.269/01-
00 – COLEGIADO DE QUÍMICA – Alteração Curricular. O Conselheiro Ricardo de
Figueiredo Lucena, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis a referida alteração.
Em discussão, em votação, aprovados por maioria. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO DEZENOVE BARRA DOIS MIL E DOIS. 04.07.PROCESSO Nº
4.629/01-59 – DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA/CCHN – Projeto do Curso de
Pós-Graduação “lato sensu” Especialização em História Social e Política do Brasil.
O Conselheiro Geraldo Carrareto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao referido
projeto. Em   discussão,  em   votação,   aprovados  por   unanimidade.   Baixada
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a DECISÃO NÚMERO SETENTA E SETE BARRA DOIS MIL E DOIS. 04.08
PROTOCOLADO Nº 703.240/02-80 - CONSELHO DE CURADORES – Indicação
de representantes do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão para integrarem o
Conselho de Curadores da UFES. O Senhor Presidente, com a palavra, consultou
a Plenária acerca da mencionada indicação. O Conselheiro Luiz Herkenhoff
Coelho, com a palavra, indicou o nome do Professor Marco Antônio Barbosa do
Departamento de Engenharia de Produção. A Conselheira Andréa Antolini Grijó,
com a palavra, solicitou que a escolha fosse feita na próxima Sessão deste
Conselho. Tendo em vista que não pode contactar professores do Centro
Pedagógico. Após algumas discussões a mencionada solicitação foi aceita pela
Plenária, tendo sido sobrestada a indicação 05. PALAVRA LIVRE: A Conselheira
Dulcinéa Sarmento Rosemberg, com a palavra, convidou os Conselheiros
presentes para a palestra “Avaliação da Graduação”, a ser realizada no dia 14
deste mês, às 10 horas, no Auditório do Centro de Ciências Jurídicas e
Econômicas – CCJE, e ministrada pela Professora, Doutora em avaliação
educacional, Maria Tereza Stebam, e solicitou a divulgação da referida palestra
junto aos Departamentos. O Conselheiro Roberto Amadeu Fassarella, com a
palavra, comunicou que no dia 19 deste mês, em Alegre, terá início à “Semana de
Ciências Agrárias”, em que serão ministrados vários cursos específicos das áreas
afins, dentre outros eventos, e convidou todos os presentes para esse
acontecimento. Em seguida, solicitou a divulgação do referido evento junto aos
Departamentos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou
encerrada a Sessão às onze horas e vinte minutos. Do que para constar, eu,
Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata
que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos
senhores conselheiros presentes.
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